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Інститут судової експертизи тісним чином пов’язаний із спеціальними
знаннями, оскільки вони є її обов’язковою ознакою. У науковій літературі
зустрічаються різні позиції авторів щодо визначення спеціальних знань у
кримінальному судочинстві та з’ясування їх сутності. Вважається слушною
точка зору М.Г. Щербаковського, який стверджує, що результативне
використання в кримінальному судочинстві спеціальних знань
безпосередньо залежить від їх змісту, ознак та носіїв, тобто осіб, які ними
володіють та іменуються “обізнаними особами” [1, с. 43].

Б.В. Романюк до спеціальних знань відносить будь-які знання, у тому
числі й окремі правові, але лише у вузькій (спеціальній) галузі науки,
техніки, мистецтва та ремесла, і зазначає, що правові знання для слідчого,
які він здобув як юрист, є фаховими, а група окремих правових знань про
проведення слідчих дій, доказування, застосування криміналістичної
техніки тощо є спеціальними. Під спеціальними знаннями слід розуміти
“сукупність науково обґрунтованих відомостей окремого (спеціального)
виду, якими володіють особи (спеціалісти) у межах будь-якої професії в
різних галузях науки, техніки, мистецтва та ремесла, і які відповідно до
норм кримінально-процесуального законодавства використовуються для
успішного вирішення завдань кримінального судочинства” [2, с. 76].

Під спеціальними знаннями пропонується також розуміти систему
відомостей певної галузі науки або виду діяльності (ремесла), що
застосовуються слідчим, прокурором, судом або залученою ними для цього
особою для вирішення конкретних завдань кримінального провадження.
Це сприятиме подальшим дослідженням форм та способів використання
таких знань для вирішення юридичних конфліктів [3, с. 129].

І.І. Когутич стверджує, що спеціальні знання – це така сукупність
професійних знань, навичок та вмінь, яка отримана в результаті
спеціальної освіти та/або досвіду роботи, відповідає сучасному розвитку
певної галузі правозастосування, науки, техніки, мистецтва або ремесла, є
достатньою для проведення відповідними суб’єктами компетентного
(кваліфікованого) вирішення питань, які цікавлять слідство чи суд в
конкретному провадженні (справі) [4, с. 114].

О.О. Бондаренко вважає, що при визначенні спеціальних знань слід
враховувати не лише їх сутність, але й службову роль у системі
кримінального судочинства, тісний зв’язок із теорією та практикою
доказування, а саме з правилами збирання, перевірки та оцінки доказів.
Обсяг правових знань, які повинні визнаватися спеціальними для слідчого,
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прокурора і суду, визначається обсягом знань, які не є професійними для
зазначених суб’єктів [5, с. с. 15, 16].

С.П. Лапта та Р.Л. Степанюк зазначають, що з кола спеціальних знань
слід виключити лише знання в галузі права, пов’язані з кримінально-
правовою оцінкою фактичних обставин кримінального правопорушення та
вирішенням питань кримінального процесуального характеру [6, с. 197].

Проаналізувавши точки зору вищевказаних авторів, запропонуємо
власне визначення спеціальних знань у кримінальному процесі. Так, ними
є знання в різних галузях, що отримані в результаті спеціальної підготовки
чи досвіду та використовуються з метою отримання доказової інформації.
Спеціальними знаннями у кримінальному судочинстві є виключно знання
неправового характеру. Правові ж знання є професійними знаннями для
дізнавача, слідчого, прокурора, судді.
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